社保金融市民卡

ICBC 😉 中国工商银行





2025年9月

5

新华社北京9月4日电 (记者 杨依军 邵艺博)9月4 日晚,中共中央总书记、国家主 席习近平在北京人民大会堂同 来华出席纪念中国人民抗日战 争暨世界反法西斯战争胜利80 周年活动的朝鲜劳动党总书记、 国务委员长金正恩举行会谈。

全球特大沉香木雕集散地

习近平指出,中朝是命运与 共、守望相助的好邻居、好朋友、 好同志。中朝友谊源远流长,两 国都是共产党领导的社会主义 国家,有着共同的理想信念和奋 斗目标。金正恩总书记来华出 席纪念中国人民抗日战争暨世 界反法西斯战争胜利80周年活 动,体现了朝方维护二战胜利成 果的坚定意志,也为中朝两党两 国进一步发展友好合作关系提 供了重要契机。

习近平祝贺朝鲜劳动党成 立80周年,强调中国正在以中国 式现代化全面推进强国建设、民 族复兴伟业,朝鲜社会主义建设 不断取得新成就。中国党和政 府高度重视中朝传统友好,愿维 护好、巩固好、发展好中朝关 系。无论国际形势如何变化,这 一立场都不会改变。中方将一 如既往支持朝鲜走符合本国国 情的发展道路,不断开创朝鲜社 会主义事业新局面。愿同朝方 加强高层交往和战略沟通,深化 治党治国经验交流,加深相互了 解和友谊。密切各层级互动,开 展各领域务实合作。

习近平强调,面对前所未有 的全球性挑战,我先后提出构建 人类命运共同体理念和全球发 展倡议、全球安全倡议、全球文 明倡议、全球治理倡议,得到朝 方积极支持和响应。中朝要在 国际和地区事务中加强战略协 作,维护共同利益。在朝鲜半岛 问题上,中方始终秉持客观公正 立场,愿继续同朝方加强协调, 尽力维护朝鲜半岛的和平稳定。

金正恩表示,纪念中国人民 抗日战争暨世界反法西斯战争 胜利80周年活动隆重盛大、举世 瞩目,展现了中国维护世界和平 的坚定决心,彰显了中国的重要 国际地位和影响。朝中老一辈

领导人在抗日战争中结下了深厚情谊,我们有义务代代传 承。无论国际形势如何变化,朝中之间的友好感情不会改变, 不断深化和发展朝中关系是朝方坚定意愿。朝方将继续在台 湾、涉藏、涉疆等涉及中国核心利益的问题上坚定支持中方立 场,支持中国维护国家主权和领土完整,感谢中方长期以来坚 定不移支持朝鲜社会主义事业并给予宝贵支持和帮助。

金正恩指出,在习近平总书记坚强领导下,在习近平新时 代中国特色社会主义思想指引下,中国取得伟大发展成就。 朝方愿同中方密切两党两国各层级交往,开展党的建设、经济 发展等方面经验交流,助力朝鲜党和国家建设事业发展。愿 深化两国互利经贸合作,取得更多成果。朝方赞赏中方在朝 鲜半岛问题上的公正立场,愿在联合国等多边平台继续加强 协调,维护好双方的共同和根本利益。

当天晚上, 习近平同金正恩小范围茶叙并宴请。 蔡奇、王毅参加上述活动。

激活创新创业活力

"创客中国"福建省大赛暨"创响 福建"大赛颁奖活动在莆举行

本报讯 (全媒体记者 洪颖)9月2日,由省工业和信息 化厅、省财政厅等主办,市工业和信息化局、省中小企业服务 中心牵头承办的第十届"创客中国"福建省中小企业创新创业 大赛暨第八届"创响福建"大赛全省总决赛颁奖活动在莆举 行。省工业和信息化厅二级巡视员陈慧,市委常委、常务副市 长高宇出席。

高宇说,本次入围全省总决赛的40个项目,赛道新、质量 高、前景好,完全有实力向专精特新、瞪羚、独角兽企业进发。 承办这届大赛,是莆田重视创新、拥抱创新、引领创新之举,希 望通过赛事搭建创意汇聚、资源整合、成果孵化的创新创业平 台,更好地服务和吸引创客团队来莆田共享机遇、共商合作、 共创未来。

陈慧说,作为工信部"创客中国"大赛的重要组成部分, "创响福建"大赛是福建省中小企业创新创业的重要舞台,是 梯度培育优质企业的重要渠道。感谢莆田市为大赛的顺利举 办提供了坚实保障和优良环境。希望大家以大赛激发创新活 力,强化供需对接,推进创新链、产业链、资金链、人才链"四 链"融合。

现场对40个人围项目进行颁奖,莆田有7个项目,其中福 建基诺厚普生物科技有限公司的"新型降糖减重药司美格鲁 肽的产业化"项目进入"创客中国"中小企业创新创业大赛全 国企业组500强名单。

向着新的伟大胜利,前进!

纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会侧记

的历史刻度-

国家AAAA级旅游景区

中国人民抗日战争暨世界反法西斯 战争胜利80周年纪念活动隆重举行。这 是全世界一切爱好和平的国家和人民的 庄重典礼。

各界代表和群众汇聚北京天安门广 场隆重集会,党和国家举行盛大阅兵仪 式,共同铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、 开创未来。

1931-1945,中国人民经过艰苦卓绝 的浴血奋战,取得近代以来反抗外敌入侵 的第一次完全胜利。

1945—2025, 伟大抗战精神激励中国 人民克服一切艰难险阻,中华民族迎来了 从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃,中 国式现代化呈现出无比光明灿烂的前景。 历史记忆永不褪色,时代潮流浩荡

习近平总书记庄严宣示:"中华民族 伟大复兴势不可挡! 人类和平与发展的

初秋的北京,天高地阔。

崇高事业必将胜利!"

修葺一新的天安门城楼大殿内,悬挂 着一幅题为《众志成城》的巨幅画作:层林尽 染、万山红遍间,长城如一条巨龙蜿蜒盘旋。

大殿外,天安门广场两侧80面红旗迎 风招展,巍峨矗立的人民英雄纪念碑前,14 座烽燧托举起"1945""2025"年号。广场观 礼台以城墙红、橄榄绿、丰饶金为三主色,

形似三个巨大"人"字,组成"众"字造型。

8时35分,中共中央总书记、国家主 席、中央军委主席习近平登上天安门城 楼,同抗战老战士申秉宸、张坪、刘世钺、 傅英、罗竞辉、宋其祥一一握手,向他们表 示崇高敬意。

这次纪念大会,邀请了参加过抗战的 老战士、老同志、老民兵、地方支前模范代 表和抗战烈士亲属代表到现场观礼。

观礼台上,97岁的抗战老战士齐英胸 前勋章闪耀:"12岁我加入了八路军,1949 年在开国大典现场见证了新中国的成立, 今天再次感受祖国的强大。牺牲了的战 友们,血没有白流。"

"我的家在东北松花江上,那里有我的 同胞""敌人从哪里进攻,我们就要他在哪里 灭亡""保卫家乡,保卫黄河,保卫华北,保卫 全中国""没有共产党,就没有新中国"……

千余人组成的联合军乐团奏响熟悉的 旋律,合唱团嘹亮的歌声如同雄浑史诗,讲 述那段壮怀激烈、前赴后继的烽火岁月。 纪念大会现场的人群情不自禁地合唱,激 发起海内外中华儿女的情感共鸣。

穿越革命和建设的洪流,激荡改革与 发展的风云,中国共产党领导中国人民-路乘风破浪,中国道路更加宽广,中国力 量不可阻挡。

"波澜壮阔的抗日战争,孕育伟大的 抗战精神。这是中国人民弥足珍贵的精 神财富,将永远激励我们克服艰难险阻。 一路向前。"中国探月工程总设计师、中国 工程院院士吴伟仁说。 (下转A3版)

汲取奋进力量 开创美好未来

·习近平总书记在纪念中国人民抗日 战争暨世界反法西斯战争胜利80周年大会上 的重要讲话持续在我市引发热烈反响

反法西斯战争胜利80周年大会上的重要讲话,持续在 我市各界引发热烈反响。大家纷纷表示,将铭记抗战 历史,汲取奋进力量,朝着"和美莆田、共同富裕"新愿 景奋勇争先、展现作为。

"在天安门广场观礼,现场的每一个瞬间都让我热 泪盈眶!"北京福建企业总商会第一执行会长张志雄受 邀到现场观礼。他说,阅兵式展现出强大国力,这背后 是国家多年来坚持科技创新、推进国防建设的成果。 莆商始终秉持妈祖精神,在商业领域闯出天地。今后, 他们将努力创造更多价值,为国家繁荣贡献更多力量。

"80年前,我们先辈用'土枪土炮'保卫家园。如 今,国家有了先进的武器装备,再也不用担心敌人来 犯,更是向世界传达了中国人民热爱和平、维护和平 的底气和决心。"湄洲岛东蔡哨所副哨长朱希斯表示, 看到阅兵式上的"钢铁洪流",令人热血沸腾、倍感骄 傲。他将履行职责,守边固边,保卫家园。

习近平总书记强调,"中华民族伟大复兴势不可

挡! 人类和平与发展的崇高事业必将胜利!"市公安局 涵东派出所所长潘智方表示,作为基层公安民警,他将 铭记抗战历史赋予的坚韧和忠诚,扎根社区、服务群 众、化解矛盾,守护一方平安,以实际行动维护这来之 不易的盛世,为中国式现代化贡献公安力量。

"两岸同胞共同铭记抗战历史,我们要更加坚定 地携手发展。"莆田边检站执勤一队教导员刘吉明是 曾获联合国"和平勋章"的维和二等功臣,他说,将把 习近平总书记重要讲话精神转化为实际行动,奋发图 强,通过推行"船员梯口秒级采集""国内移泊免手续" 等便利举措,将边检服务深度嵌入港口生产链,以专 业守护海上国门,助力莆田"亿吨大港"建设。

"观看阅兵式,我内心无比激动和自豪。这次大 会,不仅是对历史的致敬,更是对未来的承诺。"仙游 县龙华镇政府乡村振兴志愿者邱钊婷说,作为乡村振 兴志愿者,她将弘扬伟大抗战精神,把对祖国的热爱 转化为工作动力,以更坚定的信念、更饱满的热情投 身乡村振兴事业。 (下转A4版)

本报讯 (全媒体记者 吴琪娜)9月3 日下午,市长戴龙成主持召开市政府第68次 常务会议,听取全市教育工作暨政府教育督 导情况汇报,研究《莆田市贯彻落实〈福建省 政府专职消防队建设管理办法〉实施方案(送 审稿)》《关于加强莆田市特种设备安装"一件 事"全链条管理的措施(送审稿)》《打造千亿 新型功能材料产业集群发展行动计划 (2025-2027年)(送审稿)》等。 会议强调,要始终坚持教育优先发展,探

索多形式办学,推进教育优质均衡发展。要 抓好名校长名师培养工作,发挥名师工作室、 教学能手引领示范作用,建设高水平教师队 伍。要提升学生综合素养,促进学生全面发 展,打造新时代"文献名邦"教育高地。

会议要求,要加快推进乡镇专职消防队 建设,建立健全常态化督导、考核机制,全面 提高城镇火灾防控和综合应急救援能力,更 好守护人民群众生命财产安全。

会议强调,要严格落实"三管三必须",全链 条加强特种设备安全管理,健全体制机制,明晰 监管责任,坚决守住特种设备安全生产底线。

政 付 常 会

持续深化拓展"乡乡"行动

市区文献路,"黄金街"流光溢彩,成为莆田黄金珠宝 产业发展的生动缩影

匠心雕魂产业兴



图为夜幕下,市区文献路黄金珠宝店铺夜景绚丽。 全媒体见习记者 杨洲 摄

七夕夜,市区文献路"金光灿灿"。16家老字号 黄金珠宝商铺流光溢彩,推出多项优惠活动,现场 还有国风乐队演奏、莆仙戏经典选段表演,吸引不 少市民、游客。

在文献路(胜利北街至八二一街),周先生、华昌 珠宝、老凤祥、周大生、周六福、中国珠宝、黄金码头、 六六禧等13个知名黄金珠宝品牌沿街分布。不长的 街道上,形成了黄金珠宝商铺密度较大的"黄金街"。

记者看到,店铺内的黄金珠宝品类齐全、主题 多样,从黄金、铂金、钻石到银饰、珠宝、翡翠等,应 有尽有;从订婚、结婚的信物到寿庆、满月、周岁的

纪念品,丰富多彩。

六六禧珠宝1500平方米卖场内,拥有2000款 新品,连续多年入围中国金店100强。华昌珠宝形 象店将非遗"错金银"技艺搬进橱窗,吸引研学团队 打卡。阿四金行已成为集传统工艺与现代设计于 一体,涵盖黄金、珠宝、首饰等多个品类的综合性珠 宝企业。老凤祥推出"国潮IP"产品,受到消费者 关注。莆田周先生珠宝店长卢彩玲介绍,店内款式 2000种,连续两年销售额突破4000万元。

此外,直播带货为这些店铺拓宽了销路,"云逛 黄金街"让生意做到了全国。 (下转A4版)

会议要求,要抢抓新型功能材料产业发 展的战略窗口期,坚持特色化发展、精准化招 商、项目化推进、清单化落实,加快培育千亿 产训集群。

会议还研究了其他事项。

让群众出行更安全便捷

市领导专题调研交通畅通工程

本报讯 (全媒体记者 朱建婷)结合持续深化拓展"三 争"行动,9月2日,市人大常委会主任苏永革带队前往城厢 区、秀屿区,开展交通畅通工程专题调研。市人大常委会副主 任何金清、林清忠参加。

苏永革一行前往涵港大道与联十一线交叉口,实地察看 了解联十一线项目施工进展和通车计划安排;前往荔城北大 道砺成中学、城厢区第一实验小学路段,实地调研校园周边交 通拥堵疏解工作情况,现场协调解决有关困难问题;在市交警 指挥中心召开座谈会,听取全市交通拥堵治理工作情况汇报, 对如何破解深层次交通矛盾问题提出意见建议。

苏永革指出,道路是城市发展的"大动脉",加快道路畅通 工程建设对完善交通网络、提升城市品质、方便群众出行具有 重要意义。各级各部门要加快交通工程建设,主动靠前服务, 及时协调解决遇到的难点堵点问题,倒排工期、科学施工,在 确保质量和安全的前提下,进一步加快施工进度,争取早日建 成通车,助力构建内畅外联的交通大格局。要提升完善道路 功能,聚焦重点路段、重点路口,优化路网布局设计,强化科技 赋能,建设智慧交通,科学合理施划停车位,创新疏堵模式,打 通易拥堵的节点脉络,让群众出行更加安全便捷。

本报讯 (全媒体记者 陈艳艳)9月2日,市第二实验小 学管理团队聘任仪式暨进驻城厢区泗华小学见面会在泗华小 学举行。

推动优质教育资源下沉是推进义务教育优质均衡的重要 举措,是办好"家门口好学校"的有益探索。会上,市第二实验 小学为派驻泗华小学的管理团队颁发聘书,标志着新管理团 队履职启程。根据资源整合方案,在第一阶段(2025年9月至 2026年8月)将实行"1+N+N"团队输出模式。市第二实验小学 校长龚朱红担任总校校长,唐金建出任泗华小学执行校长。 总校还派出3名中层干部分管教学、教研与德育工作,并选派 若干优秀教师开展教学指导。

"两校将通过管理共融、师资共培、课程共建、质量共提等 路径,实现优质教育资源的深度共享。"唐金建表示,将充分发 挥总校的示范引领作用,将先进的办学理念、课程体系和教改 成果有效植入泗华小学,同时注重与学校原有特色的有机融 合,实现"1+1>2"的整合效应。

全 新闻 114 或 2233580 最高 2200元

莆田新闻微信公众号: ptw0594

邮编: 351100

地址:莆田市荔城区荔园中路662号 传真: 2691779

广告热线 2691145 发行热线 2692002

本版责编: 朱金山

本版美编:刘智豪

办公室 2696602

总编室 2691147

莆田网: http://www.ptxw.com